
Novosti 
na Knjižnem trau 

—k James OHver Curvvood: Zlata zanka. 
Roman. Prevedel J. M. V Ljubljani 1939. Ob
seg 194 strani. Založila Šentjakobska knjiž
nica v Ljubljani. Cena vezani knjigi din 24,—, 
broširani din 16,—. Naroča se pri založnici 
proti istočasnemu nakazilu naročnine za knji
go in 1 din za poštnino. 

—k Lud. Ganghofer: Vaški apostol. Ro
man. Priredil B. R. V Ljubljani 1939. Obseg 
376 strani. Ganghofer, priljubljen ljudski pi
satelj, je znan tudi našemu občinstvu po pre
vodu dveh svojih boljših del: Grad Hubertus 
in Samostanski lovec. Njima se pridružuje 
pravkar izišli svojevrstni roman »Vaški apo
stol«. — Knjiga se naroča pri Šentjakobski 
knjižnici v Ljubljani proti istočasnemu na
kazilu denarja za broširan izvod din 26,—, za 
vezanega v celo platno din 36,— in za poštni
no 2 din. 

—k Kmečka izobrazba, priročnik za uči
teljstvo ljudskih, meščanskih, kmečko in go
spodinjsko nadaljevalnih ter kmetijskih stro
kovnih šol. Problem kmečke izobrazbe na
šega ljudstva je v zadnjem deseletju razgi
bal mnogo teoretikov in praktikov, da so 
iskali rešitev temu perečemu vprašanju. Na
še učiteljstvo je najaktivnejši član v prouča
vanju tega aktualnega problema, saj sega so
žitje naših prosvetnih pionirjev na vasi naj
globlje v jedro gospodarske, socialne in kul
turne strukture našega kmetstva. Radi priro
jene učiteljske skromnosti je naši javnosti 
zamolčano ogromno podrobno delo, ki ga vrši 
učiteljstvo v raznih gospodarskih in kultur
nih ustanovah, posebno pa v kmečkih in go
spodinjskih nadaljevalnih šolah. Na podlagi 
izsledkov učiteljskega delovanja na naši vasi 
je izšla brošura Kmečka izobrazba, ki jo je 
spisal referent za kmečko in gospodinjsko na
daljevalo šolstvo, višji svetnik Jože KrošL 
V strnjeni obliki je jasno in pregledno obde
lana zanimiva snov v naslednjih poglavjih: 
bistvo kmečke izobrazbe, kmečkoizobraže
valne ustanove, ljudska šola, nadaljevalne šo
le za kmečko mladino, kmečko nadaljevalno 
šolstvo v raznih državah, reforma kmečko 
nadaljevalnega šolstva, kmetijske šole, kme
čka visoka šola, izvenšolska izobrazba. — Ta 
brošura spada v vsako učiteljsko in šolsko 
knjižnico ter bo služila kot izvrsten pripo
moček pri domačih učiteljskih posvetih za 
razprave o lokalnih potrebah kmečke izobraz
be. — Brošuro ima na zalogi odbor učitelj
stva kmečko nadaljevalnih šol. Izvod stane 
5 din ter se naroča pri tov. Titu Grčarju, šol. 
upravitelju na Barju v Ljubtjani. 

—k Gustav Strniša: Uganke. Založba 
»Sidro«. Ljubljana 1939. Cena vezani knjigi 
16 din. Uganke so mladini zelo priljubljene. 
Otroci si jih včasih tudi sami sestavljajo. 
Prav gotovo je Gustav Strniša, znani mladin
ski pisatelj, mislil na to otroško lastnost in 
je naši mladini s svojimi »Ugankami« poma
gal iz zadrege. Odkar so pošle Župančičeve: 
Sto ugank, ni izšla nobena taka zbirka in zato 
bo marsikdo rad segel po tej novi mladinski 
knjigi. 

—k Gozdarski vestnik je mesečni stro
kovni list za gozdarstvo, lesno industrijo in 
lesno trgovino. Izhaja v Mariboru pod ured
ništvom ing. Stanka Sotoška. To strokovno 
glasilo je plod mnogoletnih priprav, vztraj
nega truda in prizadevanja domačih gozdar
skih strokovnjakov dvigniti tudi naše go
zdarstvo na svetno višino. Premagali so vse 
ovire ter v Vestniku ustvarili gozdarski vedi 
in njeni praksi ustrezajočo domačijo ter ta
ko s svoje strani uspešno pripravili našemu 
kmetijstvu pravilno not in usmeritev v sreč
nejšo bodočnost. — Lanski letnik je prinašal 
na prvem mestu strokovne razprave o vseh 
granah gozdarstva. Učitelja bodo zlasti za
nimale tele važne razprave: O domači gozd
ni drevesnici, Kako je pogozdovala kmečka 
mladina spomladi leta 1938., O zelenem boru, 
O ometavanju preprostih hiš, Orožje gozdnih 
in lovskih čuvajev, Pomisleki k Razmišljanju 
o pogozdovanju, Razvoj gozdarstva in lova v 
Sloveniji, Urejanje hudournikov itd. V Obve
stilih seznanjajo gozdni strokovnjaki bravca 
z gojenjem gozdov (monografija Nizki <?ozd, 
Izbira gozdarskih sadik, Dečji dnevi za po
gozdovanje itd. (Slede oddelki za Varstvo 
gozdov, Izkoriščanje gozdov, Izmera lesa. 
Gradbeništvo, Predelava lesa in Poraba lesa. 
— Tudi letos je služil vestnik kaj pripravno 
in vzorno svojemu namenu. Tako nudi letoš
nja 9. številka vestnika sledečo bogato vsebi
no: Dr. ing. R. Pipan razpravlja O davščinah 
na gozdove, Lojze Mušič O kleščenju iglav
cev, M. Hanzlovskv Nekaj o gozdnih poteh. 
Dopisna gozdarska posvetovalnica odgovarja 
vešče in prav zanimivo vprašanje, n. pr. Do
mača poraba lesa in drv, Varstvo gozdov 
pred dimom in slično. Poseben oddelek je 
namenjen Zakonitim predpisom in oblastnim 
okrožnicam. Slede Dopisi, Dr. J. Šlebinger in 
ing. agr. Janez Mare.ntič sta prispevala dra
goceno Bibliografijo slovenske kmetijske lite
rature v letih 1919.—1938., ki bo kar izborno 
postregla novemu učiteliu gozdarstva. — Ta
ko nudi vestnik vsakomur, ki ljubi gozd in 
ki ima z njim posla, vzoren strokovni pregled 
vsega zanimanja na polju gozdarstva tčr ga 
navaja in usmerja v umno praktično gozdar
stvo. Posebno pa bo našel učitelj, ki bo po
učeval gozdarstvo, v vestniku bogato snov za 
pripravo in organizacijo gozdarskega pouka, 
zlasti ko bo prinašal Vestnik v svojih pre
delih tudi navodila za ureditev pouka te za 
napredek kmetijstva prevažne panoge. — Na
ročila sprejema uprava Gozdarskega vestni
ka v Mariboru, Kopališka ulica 6/III. Celo
letna naročnina, ki se lahko plačuje v obro
kih, je za tuzemstvo 60 din. 


